



ΒΟΗΘΗΜΑ ΤΟΚΕΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ (ΚΥΟΦΟΡΙΑΣ-ΛΟΧΕΙΑΣ)

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ



ΒΟΗΘΗΜΑ ΤΟΚΕΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ (ΚΥΟΦΟΡΙΑΣ-ΛΟΧΕΙΑΣ)

ΒΟΗΘΗΜΑ ΤΟΚΕΤΟΥ

Το εφάπαξ βοήθημα τοκετού δικαιούνται οι άμεσα ασφαλισμένες, οι συνταξιούχοι και οι γυναίκες των ασφαλισμένων και συνταξιούχων.

Το επίδομα χορηγείται από το Τμήμα Παροχών Ασθενείας της Τοπικής Μονάδας Ασφάλισης ΙΚΑ του τόπου κατοικίας, όπου προσκομίζονται τα παρακάτω πρωτότυπα δικαιολογητικά.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

1. Θεωρημένο Βιβλιário Υγείας της ασφαλισμένης και του συζύγου. Προκειμένου περί τοκετού της συζύγου ασφαλισμένου, το ατομικό και οικογενειακό βιβλιário Υγείας.
2. Ληξιαρχική πράξη γέννησης.

ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ (ΚΥΟΦΟΡΙΑΣ – ΛΟΧΕΙΑΣ)

Δικαίωμα για επιδόματα Μητρότητας έχουν οι άμεσα ασφαλισμένες, που έχουν πραγματοποιήσει 200 τουλάχιστον ημέρες ασφάλισης τα δύο τελευταία χρόνια, τα αμέσως προηγούμενα της πιθανής ή πραγματικής ημερομηνίας τοκετού. Τα επιδόματα Μητρότητας, καταβάλλονται για 119 ημέρες (56 ημέρες πριν τον τοκετό – επίδομα κυοφορίας και 63 ημέρες μετά τον τοκετό – επίδομα λοχείας).

Τα επιδόματα χορηγούνται από το Τμήμα Παροχών Ασθενείας του Υποκαταστήματος ΙΚΑ του τόπου κατοικίας της δικαιούχου, όπου προσκομίζονται τα παρακάτω δικαιολογητικά:

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΚΥΟΦΟΡΙΑΣ

Το επίδομα κυοφορίας προκαταβάλλεται

56 ημέρες πριν την πιθανή ημερομηνία τοκετού. Για την καταβολή του πρέπει η ασφαλισμένη να προσκομίσει στο Τμήμα Παροχών της Μονάδας Ασφάλισης του ΙΚΑ που ανήκει, τα παρακάτω δικαιολογητικά:

1. Ασφαλιστικά βιβλιάρια (Απόσπασμα Ατομικού Λογαριασμού Ασφάλισης ή ΔΑΤΕ ή αν δεν έχει εκδοθεί Απόσπασμα Ατομικού Λογαριασμού Ασφάλισης, βεβαίωση εργοδότη επικυρωμένη από το ΙΚΑ της περιοχής του εργοδότη).

2. Βιβλιário Υγείας ατομικό και οικογενειακό, αν υπάρχει, για τον υπολογισμό της προσαύξησης λόγω οικογενειακών βαρών.

3. Ειδικό έντυπο που μπορεί να προμηθευτεί από τον Γυναικολόγο ιατρό της Μονάδας Υγείας ΙΚΑ που ανήκει, το οποίο περιλαμβάνει:

α) Βεβαίωση από τον αρμόδιο γυναικολόγο ιατρό της Μονάδας Υγείας, όπου θα αναγράφεται η πιθανή ημερομηνία τοκετού.

β) Υπεύθυνη δήλωση του εργοδότη για την ημερομηνία διακοπής της εργασίας.

γ) Υπεύθυνη δήλωση της ασφαλισμένης περί διακοπής της εργασίας και ότι δεν θα αναλάβει εργασία καθ' όλο το διάστημα της επιδότησης.

ΕΠΙΔΟΜΑ ΛΟΧΕΙΑΣ

Για την καταβολή του επιδόματος λοχείας απαιτείται η υποβολή της ληξιαρχικής πράξης γέννησης του παιδιού, καθώς και του ατομικού και οικογενειακού βιβλιρίου υγείας (αν υπάρχει) για τον υπολογισμό τυχόν προσαύξησης λόγω οικογενειακών βαρών.

Για πρόωρο τοκετό (πέραν των 30 ημερών) απαιτείται βεβαίωση του Δ/ντή της Κλινικής. Οι ημέρες προωρότητας μεταφέρονται μετά το τέλος της λοχείας.

Για παράταση κυοφορίας πέραν των 10 ημερών απαιτείται γνωμάτευση ΑΥΕ.

